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Maria Ingridsson 
Kyrkoherde

Kyrkbacken
Hur firar man en kristen jul? 

Ja, du läste rätt. Frågan är inte ovanlig idag, iallafall inte
bland de yngre generationerna. I ett mer sekulariserat
samhälle, mångkulturellt och med avskaffad statskyrka har
frågan blivit en konsekvens av både förlorade och nyvunna
traditioner. Det finns såklart inte ett enkelt svar på frågan
men här är några saker som är grunden till julfirande: 

Julen är Jesus födelsedagsfest. Ingen vet egentligen exakt vilken dag det var som Jesus
föddes men juldagen är sedan 300-talet bestämt att vara hans officiella födelsedag. I vår
svenska tradition börjar vi fira viktiga helgdagar redan på aftonen innan och därför inleder
vi firandet redan på julafton. Julfirandet pågår fram till trettondag jul och de tre vise
männens ankomst till Betlehem. Vi firar allt detta för tron på att Gud föddes som
människa i Jesus för att komma nära sin mänsklighet och förstå fullt ut vad det betyder
att vara människa i båda glädje och sorg. 
Hemma förbereder vi julfirandet genom advent med att pynta våra hus ofta med ljus i
mörkret, vi kanske gör förberedelse i form av speciell mat och annat gott som hör julen till. 
Det finns ingen speciell kristen mat men det som är kristet är att vi delar gemenskap och
gärna tänker på de som är ensamma och inte har medel att själva skapa festen. På
julgudstjänsterna finns möjlighet att dela med sig till de som har det sämre än vi både
nära och långt borta genom att skänka pengar i kollekten. Vi tar oftast in en gran som vi
pyntar och med de röda kulorna återskapar vi en glimt av paradiset och sätter en stjärna
eller ängel i toppen som påminner om vad som hände på självaste födelsenatten. Stjärnan
som tändes på natthimlen och ängeln som kom till herdarna med budskapet om Jesu
födelse. I kyrkan hålls det festliga julgudstjänster där julpsalmer och musik är viktiga. Vi ger
varandra julklappar som härrör från gåvorna de tre vise männen bar fram till Jesu barnet.
Men långt ifrån alla upplever julen på det sätt som jag ovan beskrivit. Stress är ingen
ovanlig åkomma i juletid och komplicerade familjeförhållanden kan göra jultiden till en
plåga i stället för en glädje. Bland annat däri ligger kanske svaret på frågan jag ställde i
rubriken ”Hur firar man en kristen jul?” Jo, med omtanke om sig själv, sina medmänniskor
och om barnet i krubban.  

För alla, jo alla oavsett vem man är och vilken trosuppfattning man än har så längtar man
efter fred och gemenskap. Till dig som läser skänker jag en tanke och bön om en
välsignad juletid hur du än må välja att fira eller inte fira jul. Barnet i krubban inbjuder oss i
alla fall till att växa som människor.  För tar vi in det barnet i våra hjärtan är jag övertygad
om att vi tillsammans kan bli bot för världens plågor.  



 

Vi tackar John!
Efter att ha vikarierat som kyrkoherde i två
år för att det senaste året vikarierat som
komminister på 40 % är det dags att säga
tack för denna tid i Hjärnarp och Tåstarps
pastorat. Det har varit en spännande tid
med många möten och minnen. Tack för all
vänlighet och goda samtal. Det är verkligen
en förmån i mitt yrke att få arbeta långt
efter pensionen. Nu vill jag önska all
personal allt gott i arbetet att på alla sätt
skapa en god församling för framtiden. Jag
är övertygad att det kommer att bli så med
Maria som kyrkoherde och med alla goda
medarbetare, frivilliga och förtroendevalda. 
Guds rika välsignelse önskar jag.

John Liljeblad

John avtackas i gudstjänsten på 1:a advent

Personalnytt
Vi hälsar Cecilia välkommen tillbaka
som präst i församlingen. 
Cecilia har tidigare arbetat i Hjärnarp-
Tåstarps församling men varit bl.a.
tjänstledig för studier och arbetat på annan
ort. Sedan 1 december är hon återigen i
tjänst här. Cecilia är en människa med
många strängar på sin lyra och är en varm
och inlyssnande präst. Cecilia välkomnas i
1:a adventsgudstjänsten i Tåstarps kyrka kl.
10.

Välkommen Claes!
En del av er har kanske redan sett eller
pratat med mig vid besök i någon av våra
fina kyrkor eller på någon av våra
trivsamma kyrkogårdar? Eller kanske har
du varit på gudstjänst när jag tjänstgjort
som vaktmästare?  Jag heter Claes
Nordenström och är bosatt i Ängelholm,
där jag bor med min familj som består av
hustru och tre barn i skolåldern. Sedan juli
månad i år har jag arbetat som
vaktmästare i Hjärnarp-Tåstarp
församling. Tidigare har jag varit
egenföretagare inom många olika
branscher. Sedan år 2012 har jag drivit
egen byggkonsultfirma. Steget att lämna
egenföretagandet till förmån för att
tjänstgöra inom kyrkan var inte alls långt
och det har känts helt rätt ända sedan dag
ett! Jag värnar om bevarandet av
kyrkorummen och är av åsikten att vi skall
förvalta desamma på bästa tänkbara sätt
för framtiden. Jag tror och hoppas att min
kompetens inom byggnadsvård kan
komma väl till pass för Hjärnarp-Tåstarp
församling. Jag ser fram emot att
tillsammans med mina duktiga kollegor
vara dig behjälplig. 

/Claes Nordenström 

Cecilia Billqvist John Liljeblad

Claes Nordenström



 

Samtliga luncher hålls i Hjärnarps
församlingsgård pga. av renovering av
köket i Tåstarp. 

10/12 – Jullunch,  150:-
14/1 - 80:-
4/2  - 80:-
11/3  - 80:-
1/4 - Påsklunch, 150:-

Tid: 12.00 

Anmälan till Maria K. 0431-41 53 06,
senast måndag fm samma vecka.

Onsdagslunchen
 i Hjärnarp-Tåstarps församling

Biskopsvisitation
I februari månad 2026, under drygt 10 dagar
besöker biskop Johan Tyrberg vårt kontrakt
Bjäre-Kulla.  
Kontraktet innehåller 12 stycken pastorat
varav Hjärnarp-Tåstarp är ett. När biskopen
kommer till ett kontrakt på ett offentligt
besök kallas det visitation. 
Visitation innebär i Svenska kyrkan, att
biskopen besöker kontrakt för att möta
församlingsbor, anställda och förtroendevalda
medarbetare för att lyssna, ge råd och
inspiration samt att utöva tillsyn. 

(I skrivande stund är biskopens schema ännu
inte helt fastställt. Men avslutande, gemensam
för kontraktet,festmässa blir det i Ängelholms
kyrka den 1 mars kl. 11) 

Varmt Välkomna på lunch! 

Bild: Camilla Lindskog



 Kyrkans bokklubb

När kommunen bad om ett samarbete
med kyrkan sa församlingens ledning ja till
detta. Böcker är livsviktigt och ja, idag kan
du nå böcker via en app i telefonen men
känslan av en tryckt text på papper i sin
hand är något helt annat. Närheten spelar
visst roll, de flesta är idag bilburna och
skulle kunna tuffa in till de större
tätorterna men att ha tillgång till böcker i
sin närhet ökar chansen till att man
stannar till och blir inspirerad och kanske
får tips på ett boklån.  

Ordet Bibel betyder ”Böcker” och består
av hela 66 böcker skrivna av minst 35
olika författare. Och det skrivna ordet har
betytt, inte minst, sedan reformationen
då Bibeln översattes till folkspråk att det
kristna budskapet har kunnat spridas
världen över. 
Det finns tid och plats för fler bokcirklar.
Vill du vara med? Ung, gammal eller
mittemellan spelar ingen roll. Vi läser
blandad litteratur som man sedan delar
läsupplevelsen av med varandra. 

Anmäl dig till exp. 0431-415170. Det finns
möjlighet till både dag och kvällsgrupp.
Kostnadsfritt och inget sista datum.
 
Välkommen! 

I höstas startades det två bokcirklar i
församlingens regi. Då visste vi ännu inget
om bibliotekets nerläggning i Tåstarp.
Naturligtvis blev det en sorg för de som
troget besökt sitt bibliotek i en älskad
byggnad som dessutom är fylld av
historiens vingslag. 

Psst. Under de två -tre första
månaderna 2026 kommer köket i
Tåstarps Sockenstuga att renoveras.
Efterlängtat och behövligt efter drygt 40
års användning. Detta gör att
verksamheten kommer pausas men
förhoppningsvis möjliggöra för ännu
fler gemenskapsträffar i framtiden.  



Årets första filmupplevelse i Kyrkans
Bioklubb är: Nunnan - 25 år i kloster,
den 4 mars kl. 17.30 samling på
biografen Röda kvarn i Ängelholm med
eftersits på församlingshemmet
Åvalla. Pris 100:- / pers

2007 fick världen en unik glimt av livet
bakom murarna. Vad hände sedan?
Syster Maria av Bebådelsen var 19 år när
hon flyttade till Glumslöv och gick in i
Karmelitorden, den strängaste av alla
klosterordnar. Väl innanför klostrets
murar lämnar man det aldrig igen, där
finns till och med en egen kyrkogård.

När dokumentären Nunnan släpptes
2007 fick världen en unik inblick i
karmeliternas liv. Den kan ses på SVT
play.

Många har undrat vad som hänt sedan
dess. Hur ser hon på sitt livsval i dag,
efter 25 år i kloster? Hur har det gått för
föräldrarna och syskonen som hon valde
att lämna?
Maud Nycander har gjort sig känd som
en av Sveriges mest framstående
dokumentärfilmare. Nu är uppföljaren
den flerfaldigt prisbelönta Nunnan från
2007 här, minst lika intressant och
tankeväckande som sin föregångare.

Nunnan - 
25 år i kloster

Kyrkans
bioklubb

Pilgrimsvandringar
28 december kl 13 Båstads kyrka 

   - Vi vandrar med Maria och Josef 

Alla vandringar startar kl. 10 och är ca
3 timmar. Föreningen ansvarar för
transport tillbaka till startplatsen. 
Anmälan behövs ej, varje vandrare tar
med egen dryck och mat. 
Kontaktperson: Linn Björklund: 0706-
832640 eller
linnbjorklund70@gmail.com 
INFO:  www. sanktathoraspilgrimsled.se 

Våren 2026 

21 mars Starby – Össjö 
3 april Tåssjö - Långfredagsvandring 
6 april Ausås – Emmausvandring 
18 april Munka Ljungby – Tåstarp 
2 maj Båstad – Hov 
16 maj Hov – Torekov 
30 maj Vejbystrand – Grevie 

mailto:linnbjorklund70@gmail.com


På riks och stiftsnivå vann
Socialdemokraterna valet. Här på
hemmaplan i Hjärnarp-Tåstarps
församling tog Socialdemokraterna hem
drygt 20% av rösterna och den opolitiska
gruppen Levande kyrka fick de
resterande rösterna och kammade
därmed hem hela 12 mandat i
kyrkofullmäktige medan
Socialdemokraterna fick 3 mandat.  

Resultatet
från Kyrkovalet 

2025

Röstdeltagande skilde sig åt i stort och det
samlade resultatet visade på en liten
minskning från föregående val men i
Hjärnarp-Tåstarps församling var trenden
en annan och valdeltagandet ökade med
ca 3,5 %.  

Vi vill även tack alla som kom förbi och
firade valdagen med oss i Hjärnarp! Det
var en härlig uppslutning av vuxna och
barn. Det bjöds bl.a. på ansiktsmålning,
hoppborgar och ponnyridning. 
Inbringade gåvor skänktes till både
Världens barn och Act. 

Valdagsfirande!

Tack alla inblandade!



Kyrkogårdsnytt

För er som använder
batteriljus på gravarna

Nu finns lådor uppsatta för
insamling av förbrukade batterier
på kyrkogården i Hjärnarp och
Tåstarp. 

Provtryckning har genomförts på samtliga
gravstenar under oktober 2025. En del av
gravstenarna uppfyller inte säkerhetskraven. Vi
måste stolpa eller lägga ner stenarna av
säkerhetsskäl. Kontakt med berörda
gravrättsinnehavarna har skett via post. Då vi i
skrivande stund nyligen mottagit resultatet har vi
inte hunnit säkra de lösa gravstenarna, därför är
detta en allmän varning som gäller samtliga
gravstenar. 

Provtryckning

Vi vill varna kyrkogårdsbesökare för lösa gravstenar. 
Ta därför aldrig i en gravsten! Luta dig eller stöd dig aldrig mot en sten. Vi ber särskilt
föräldrar att ha extra uppsikt över sina barn.

Frågor kontakta: Filippa Svensson,
kyrkogårdsförvaltare tfn 0431-415300

Tack  Mats!

Sedan början av sommaren har Mats
Hultmark tjänstgjort som vaktmästare i
vår församling. Med sitt goda humör,
vänliga leende och goda kunskaper i
arbetet har han verkligen tillfört mycket
till församlingen och oss i arbetslaget.

Vi tackar för allt fint arbete och önskar
Mats allt gott med pensionärslivet.



Urnlund, enskild gravplats avsedd
för urnor med tillhörande gravrätt i
25 år efter senast gravsatt, med
möjlighet att mot en avgift förnya
gravrätten när tiden gått ut. Samt
rätt att placera en gravanordning på
platsen.

Gravskick

På de båda kyrkogårdarna finns
gravplatser för kistbegravning och
gravplatser för aska i befintlig grav
samt gravplatser i minneslund eller
urnlund, dessa gravskick har
kyrkogårdarna gemensamt. I Hjärnarp
finns även möjlighet att välja
askgravlund eller askgravplats för
gravsättning av askan.
Det finns således en hel del olika
gravskick att välja på som också
benämns på olika sätt vilket kan kräva
en särskild förklaring.

Kistgrav, gravplats avsedd för kista
så kallad jordbegravning med
tillhörande gravrätt i 25 år, efter
senast gravsatt, med möjlighet att
mot en avgift förnya gravrätten när
tiden gått ut. Samt rätt att placera en
gravanordning* på platsen.

Minneslund, ej gravrätt,
gravsättning sker anonymt, platsen
markeras inte. Snittblommor och
gravljus är tillåtna på den
gemensamma smyckningsplatsen.
Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar
för skötsel och underhåll.

I Hjärnarp – Tåstarp församling finns
som församlingsnamnet antyder en
kyrka i Hjärnarp och en kyrka i Tåstarp
med tillhörande kyrkogårdar.

*Gravanordning = Gravsten



Askgravlund

Askgravplats

Askgravlund,  ej gravrätt, anhöriga
äger rätt att deltaga vid
gravsättning, platsen markeras ej.
Snittblommor och gravljus är tillåtna
på den gemensamma
smyckningsplatsen. I samband med
gravsättning beställer församlingen
till självkostnadspris en
minnesplatta med namn och årtal
på den avlidna som förvaltningen
sätter upp på minnesstenen i
askgravlunden.
Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar
för skötsel och underhåll.

Askgravplats, upplåtes med
begränsad gravrätt, anhöriga äger rätt
att deltaga vid gravsättning, askan
efter den avlidna gravsätts inom ett
avgränsat område med plats för fyra
urnor och möjlighet att smycka graven
på därtill avsedd stenplatta med
blommor och gravljus. I samband
med gravsättning beställer
församlingen till självkostnadspris en
minnesplatta med namn och årtal på
den avlidna som förvaltningen
monterar på sockeln intill gravplatsen.
I askgravplatsen finns även en
gemensam smyckningsplats.
Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar för
skötsel och underhåll.

Kyrkogårdsförvaltningen

Förvandlar löv till jord!
På hösten samlar vi upp mängder av löv
som alla våra fantastiska träd släpper
ifrån sig.
Istället för att köra dem till tippen har vi
startat ett projekt med en lövkompost.
Maskar och mikrorganismer gör det tunga
jobbet med nedbrytningen. De vi kan
bistå med är att vända högen ett par ggr/
år och se att den håller sig fuktig. 
Förhoppningsvis har vi fin jord om ca 1 år.



 

 som följde stjärnan
 (förkortad version)

En natt för länge sedan i Judéen hördes
ett förtvivlat bräkande eka mellan de
gröna kullarna. Det var ett litet lamm
som var ledset och ensamt. Han hade
kommit bort från sin flock, sin mamma
och sin herde. På kvällarna, vid
lägerelden, brukade herden be till Gud.
Han bad för varje får, lamm och bagge i
flocken, att Gud skulle ge dem skydd.

”Kanske jag också skulle försöka be till
Gud”, tänkte det lilla lammet. Så lammet
bräkte fram en bön om att herden skulle
hitta honom.
Plötsligt flammade ett starkt ljussken
upp på himlen. Det var en ny stjärna,
större än någon stjärna lammet
någonsin sett. ”Det måste vara Guds sätt
att visa mig vägen hem till flocken”,
tänkte lammet och med nytt mod
började han traska i stjärnans riktning.

Det var ingen lätt väg som stjärnan
ledde honom på. Det var upp och ner
för kullar, på stenig mark där det var
svårt att få fotfäste och i sankmark där
hans små klövar sjönk ner. Lammet var
nära att ge upp när han fick syn på det
välbekanta ljuset från en lägereld.
Elden kom inifrån en grotta med en oxe
och man och en kvinna som tittade på …
inte elden, utan oxens matho! Vad
kunde det vara som var så intressant
med en krubba? 

Lammet tittade ner i krubban och där
låg det en nyfödd liten bebis. Plötsligt
slog bebisen upp sina ögon, men sedan
knep han ihop dem igen och började
skrika. Oj, vad det lät. ”Tänk om man
hade kunnat bräka sådär”, tänkte
lammet. ”Då hade Gud nog hört min bön
och så hade min herde varit här.”
‒ Skrik högre lilla barn, så Gud hör oss,
bräkte det lilla lammet i bebisens öra,
för du har en röst som får hela världen
att lyssna. Och bebisen skrek ännu
högre, men sedan blev han tvärt tyst för
in i grottan kom lammets herde med två
herdekompisar. Det hade fungerat.
Hans herde var där.

Men herden verkade inte se lammet. I
stället började berättade han för
mannen och kvinnan något om en ängel
och sedan ännu fler änglar som sjöng
och som sa till herdarna att de skulle
skynda sig till stallet.

Lammet



 

När han äntligen hade pratat klart fick
herden syn på lammet. Han skyndade
fram och kramade om det. Sedan lyfte
herden upp honom och la honom över
sina axlar. 
”Vilken natt det har varit”, tänkte lammet.
”En ny stjärna tändes på himlen, en hel
änglakör sjöng för herdarna och ett litet
barn skrek så högt att det hördes ända till
Gud i himmelen. Tänk, allt det bara för
MIN skull. Den här natten kommer det nog
att pratas om i all framtid.”

Bilderboken ”Lammets som följde
stjärnan” går att köpa i våra kyrkor för 
150 kr. 75 kr går till Svenska Kyrkan ACT.

Text och illustration av församlingens
musiker Richard Wieland. 

Bokbussen kommer
till Tåstarp!
Från och med måndagen den 3
november kommer Ängelholms bokbuss
att stanna i Tåstarp en till två kvällar i
veckan. Hållplatsen kommer att vara på
parkeringen nedanför Tåstarps kyrka
och märkas ut med en skylt. Tiderna för
bokbussens besök kommer att vara
måndagar udda veckor kl. 17.20-18.00
och onsdagar varje vecka kl. 17.55-18.25

På bokbussen finns barn- och
vuxenböcker, både skön- och
facklitteratur, samt tidskrifter.

Det går bra att reservera böcker och
andra medier på bibliotekets hemsida,
www.bibliotekfh.se, för avhämtning på
bokbussen. 
Första onsdagen i månaden håller
Sockenstugan öppet under samma tider
som bokbussen besöker Tåstarp och det
finns möjlighet att sitta ner, ta en
kvällsfika och prata en stund. kl. 17.30-
18.30. Start i december. Ingen
föranmälan. 

Denna text är från kommunens biblioteksavdelning



Baby- och Barncafé i Hjärnarps
församlingsgård (ingång baksida)

Babycafé 0-1 år
Terminsstart 29/1 (tom 30/4)
Torsdagar kl. 9-11.30

Barncafé 0-5 år 
Terminsstart 23/1 (tom 8/5) 
Fredagar kl. 9-11.30
Vi har Babysång respektive Musiklek kl. 9.30.
Vi bjuder på fika efter sångstunden och 
därefter blir det lek, bus gemenskap och 
pyssel! Stängt på skollov. 

För mer info se www.svenskakyrkan.se/
hjarnarp-tastarp/

Messy Church - För alla!
I Hjärnarps församlingsgård

Onsdagar Kl. 17.00-20.00

18 mars och 6 maj

Pris: Vuxen: 60:- Barn: 30:-
Familj: 150:-

Välkommen till kvällar i vår som präglas av
enkelhet, kreativitet och gemenskap där
vuxna och barn umgås tillsammans.
Anmälan och mer info finns på hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-tastarp/
messychurch

Barn  ungdomoch



Vi träffas några tisdagar och onsdagar och
vi kommer tex att sjunga, pyssla, baka,
dramatisera, laga mat och ha andakt. Vi
kommer även att planera och förbereda
Messy Church. De som vill får även att
medverka på några gudstjänster per
termin. 
För mer info och anmälan se hemsidan: 
www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-
tastarp/betweens

För dig från åk 4 
Hjärnarps församlingsgård
Tisdag och onsdag - olika datum
kl. 14.00-16.00 
Terminsstart: 20/1

För dig från åk 7 
Hjärnarps fritidsgård!
Fredagar Udda veckor kl. 17.00-22.00
Terminsstart: 16/1 

Mer info finns på hemsidan: 

www.svenskakyrkan.se/hjarn
arp-tastarp/ungdomscafe

Vi gör allt ifrån chillar, hänger, pratar, 
spelar, lyssnar på musik fikar till att äta
mat tillsammans. Ni bestämmer! Ibland
gör vi roliga utflykter. 
Allt är gratis men vi önskar anmälan för de 
som vill äta, men annars är det bara att 
dyka upp! För anmälan finns: Snapchat, 
Discord eller Facebookgrupp. 

Ungdomscafé 

För dig i åk F-3.
 Hjärnarps församlingsgård
Tisdagar kl. 16.30-17.45 
Terminsstart 20/1 (tom 5/5)

Vi har körövning kl. 16.30-17, därefter har vi 
pyssel, lek och andakt. Ibland blir det fika. 
Vi medverkar på några gudstjänster per 
termin, tex kommer vi att göra ett julspel.

 
För mer info och anmälan se hemsidan: 
www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-tastarp/
lightkids

Lightkids



– Vintern 2021 hade vi ca. 9000 besök av
skidåkare under fem veckor. En dag i mars
2023 föll snön på onsdagen och redan på
lördagen höll vi distriktsmästerskap med
över 70 startande. Då var jag uppe vid fem
på morgonen för att fixa spåren, berättar
Christer med ett leende. 

Församlingsporträttet
Christer Ljungdahl – en ideell kraft med hjärta för rörelse

I detta nummer av Kyrkbacken möter vi
Christer Ljungdahl – en man vars
engagemang för idrott, gemenskap och
rörelse har följt honom genom hela livet.
Sedan flytten till Hjärnarp 1982 har
Christer varit en självklar del av
föreningslivet, alltid med barn och unga i
fokus.
– Jag har alltid gillat mixen i orienteringen –
där unga och gamla kan vara med
tillsammans, berättar Christer.
Hans resa började redan 1966, då han själv
började springa orientering. Sedan dess
har han hunnit vara ungdomsledare i
friidrott, engagerad i klubbar i både Malmö
och Helsingborg, och under alla år fortsatt
att lägga ner otaliga ideella timmar för att
andra ska få upptäcka glädjen i rörelse.
Genom Hjärnarps orienteringsklubb har
Christer under många år varit en central
kraft – både som ledare för barn och
ungdomar inom orienteringen och som
drivande bakom skidspåren i
Hulebäckseröd. Ett ideellt engagemang
som betytt mycket för många.

Barn upp till 16 år får låna utrustning
gratis, och vuxna kan hyra för en liten
peng. Vid goda snöförhållanden ordnas
aktiviteter för både stora och små – allt
från snölek till enkla skidlektioner.
Christer Ljungdahl är en av alla de ideella
krafter som gör skillnad i vår bygd. Genom
sitt engagemang, sin uthållighet och sitt
stora hjärta har han gett generationer av
barn och unga möjligheten att upptäcka
glädjen i rörelse, gemenskap och natur.

Genom webbplatsen skidspår.se kan alla
följa spårens status.

Intervju av: Maria Karlsson
Foto: Christer Ljungdahl



Gemenskapsjul i Ängelholm
Gemenskapsjulen arrangeras sedan mer än sexton år
tillbaka av föreningen och stöds av bl.a det lokala
näringslivet, Rotary och kyrkliga församlingar.

I år - liksom julen 2024 – kommer
Gemenskapsjulen att anordnas på Åvalla
församlingsgård i centrala Ängelholm och
programmet består av julmat, underhållning
och även en liten julklapp. 
Vi kommer också, i viss omfattning att
erbjuda transport åt gäster som av någon
anledning har svårt att ta sig till Åvalla
församlingsgård. Allt är utan kostnad för
gästen. Föreningens ambition är att skapa
en julfest i traditionell mening. Ingen
anmälan krävs och vi har under de senaste
åren haft ca 110-130 gäster.

Kontakt: Åke Svensson 
Telnr: 073-092 1493

Filmjölksbröd
1.Sätt ugnen på 175 grader (över- och

undervärme). Knöckla ihop ett
bakplåtspapper och täck insidan av en
brödform (som rymmer minst 1,5 liter)
med det.

2.Blanda ihop alla torra ingredienser i en
bunke. Tillsätt sedan filmjölk och honung
och rör om till en jämn smet.

3.Häll upp smeten i brödformen och
grädda brödet i nedre delen av ugnen i 1,5
timmar.

4.Låt brödet svalna i formen i minst en
timme innan du lindar in det i en bakduk
eller plastar in tätt. Kan serveras direkt
eller förvaras torrt och svalt, ordentligt
inplastat eller i en brödlåda.

Ingredienser

2 dl havregryn 
5 dl vetemjöl
1 dl linfrön
2 dl solroskärnor
2 tsk bikarbonat
1 tsk salt
6 dl filmjölk
0,5 dl honung



i adventMusik
Lucias ljus behövs
Luciagudstjänst 
14/12 kl. 16.00 -  Hjärnarps kyrka
Barnkören Lightkids, BeTweens,
Ungdomskören och årets konfirmander.

Ljuset och hoppet sprids via dem som leder sina
medmänniskor genom mörkret, utan själviska
avsikter. Inom Act Svenska kyrkans arbete på
världens mest konfliktdrabbade platser finns
ljuset närvarande via människors mod att stå upp
för mänskliga rättigheter och via människors
genuina omsorg om varandra. I advent och juletid
firar vi ljuset. Vi firar Jesusbarnet som föds och vi
uppmärksammar även människor som genom
historien spridit ljuset. Så som den legendariska
flickan Lucia, som valde ett liv med Jesus och
använde sin hemgift till att hjälpa människor i nöd.
Kanske har vårt luciafirande aldrig varit så
välbehövligt som nu. Vi får vägledas genom
mörkret med tröst i de välbekanta sångerna, de
höga stjärnstrutarna och de brinnande ljusen.
Lucia kommer med hälsning om julefrid. Med
hälsning om fred på vår jord.

Susanna Olivin 
Projektledare för Act Svenska kyrkans julinsamling

Swisha‌ ‌
DIN GÅVA



 

Musik i jul 
Julafton 24/12 kl.11.00
Samling vid krubban i Hjärnarps kyrka.
Starta julafton på bästa sätt. Kom till
kyrkan och se och hör Barnkören
Lightkids, BeTweens, ungdomskören och
årets konfirmander sjunga och spela
upp julens evangelium.

 

Trettondedags jul i Hjärnarps kyrka
Musikgudstjänst 6/1 kl.16.00
Manskören är Ängelholms äldsta
fortfarande aktiva musikförening. Vi har
verkat oavbrutet sedan 1909. Grundaren
hette Hjalmar Bengtsson som ledde
kören i hela 41 år! I över 20 år leddes
den senast av Knut Lindell. Sedan några
år tillbaka leds kören av Robert Faulkner
och denne har dirigerat manskörer både
på Island och i Australien. 
På senare tid har kören naturligt nog
fokuserat på engelskspråkig repertoar.
Repertoaren har under sena 1900-talet
och in på 2000-talet omfattat alla genrer.
Vi har framfört sakral musik, naturlyriskt,
musikal, jazz, visa. 
Sedan ett handfull år möter vi nu
församlingen i Hjärnarp med
trettondedagsmusik. 

Nyårsafton
31/12 kl.16.00
I år får vi glädjen att välkomna tillbaka
delar av South City Gospel i nyårsbönen.
Kören startades 2013 i Gustav Adolfs
församling och har sedan dess spridit
glädje, värme och rytm till kyrkorummet
genom sin livfulla gospelmusik. Med
starka röster, innerlig närvaro och en
smittande energi bjuder de in till en
stund fylld av ljus, hopp och julens
glädjebudskap.

Välkommen att låta dig beröras av
gospelns kraft och låta tonerna fylla
hjärtat med nytt liv. Nyårsafton kl. 16.00 i
Tåstarps kyrka.

Foto: Daniel Widarsson Norbeck

Midnattsmässa 24/12 kl. 23.00
Mässa med sångsolisten John
Ebbesson,
Hjärnarp k:a. Senast sågs han som Birgit
Nilssons sångpedagog i 
teaterföreställningen om Birgits liv i 
”Viva La Diva” 

Julotta 25/12 kl. 07.00
Martin Conradsson på trumpet under
Julottan äger rum i Tåstarps kyrka.

South city gospel - Nyårsafton kl. 16.00



25-dec 07.00 Julotta
Trumpet med Martin Conradsson,
Tåstarps k:a

7-dec 10.00 Gudstjänst
2:a söndagen i advent, Tåstarp k:a
10 -dec 12.00 Jullunch
Hjärnarp församlingsgård. Pris 150:- 
Föranmälan till Maria K: 0431-415306
14-dec 16.00 Luciagudstjänst
Hjärnarp k:a Barnkören Ligthkids, BeTweens,
årets konfirmander går Luciatåg. 

21-dec 10.00 Gudstjänst 
4:de söndagen i advent, Hjärnarp k:a

21-dec 18.00 Julkonsert
Konsert med kören Felicitas, fri entré,
Hjärnarp k:a

24-dec 11.00 Gudstjänst
Samling vid krubban - Julspel, Hjärnarps k:a

24-dec 23.00 Midnattsmässa
Sång med solisten John Ebbesson, Hjärnarp k:a

December

Kalendarium
Gudstjänster och öppna aktiviteter
Kalendarium
Gudstjänster och öppna aktiviteter

Martin Conradsson på trumpet under
Julottan den 25 dec. 

31-dec 16.00 Nyårsbön
 South city gospel medverkar, Tåstarp k:a

Kammarkören Felicitas håller julkonsert den 21
dec i Hjärnarp k:a

2-dec 18.00 Familjemässa i advent
Bibelutdelning till 5-åringar, Lightkids
BeTweens och årets konfirmander
medverkar. Det bjuds på korv med bröd
efteråt. 

28-dec 10.00 Gudstjänst
Sammanlyst gudstjänst till Ängelholms k:a



11-jan 10.00 Högmässa
1:a söndagen e trettondagen. Tåstarp k:a

14-jan 12.00 Lunch
Hjärnarp församlingsgård. Pris 80:- 
Föranmälan till Maria K: 0431-415306

17

11 mars 18.00 Föreläsning
I samarbete med Tostarps
hembygdsförening; Trädgårdsjournalisten
Gunnel Carlsson. Tåstarp k:a

18-jan 10.00 Gudstjänst
2:a söndagen e trettondagen, Tåstarp k:a

25-jan 10.00 Högmässa
3:e söndagen e trettondagen, Hjärnarp k:a

Februari
1-feb 10.00 Gudstjänst
Septuagesima, Tåstarp k:a
4-feb 12.00 Lunch
Hjärnarp församlingsgård. Pris 80:- 
Föranmälan till Maria K: 0431-415306

8-feb 10.00 Gudstjänst
Kyndelsmässodagen, Barn som blivit döpta
under 2025 är inbjudna att hämta sina 
dophängen. Hjärnarp k:a

15-feb 10.00 Högmässa
Fastlagssöndagen, Tåstarp k:a

22-feb 10.00 Högmässa
1:a söndagen i fastan, Hjärnarp k:a

Mars

4-mar 17.30 Bioklubben
Filmen: Nunnan 25 år i kloster. Pris: 100:- 
Röda Kvarn Ängelholm. Föranmälan till exp.
11-mar 12.00 Lunch
Hjärnarp församlingsgård. Pris 80:- 
Föranmälan till Maria K: 0431-415306

11-mar 18.00 Föreläsning
Trädgårdsjournalisten Gunnel Carlsson.
Tåstarp k:a. Ingen anmälan. Entré 100:-
15-mar 10.00 Högmässa
Midfastosöndagen, Tåstarp k:a

22-mar 10.00 Gudstjänst
Jungfru Marie bebådelsedag, Tåstarp k:a
Våfflor i Sockenstugan.

29-mar 10.00 Gudstjänst
Palmsöndagen, Hjärnarp k:a

6-jan 16.00 Musikgudstjänst
Trettondedagen. Kvartettsångarna medverkar.
Hjärnarp k:a

24-dec 23.00 Midnattsmässa
Sång med solisten John Ebbesson,
Hjärnarp k:a. Senast sågs han som Birgit
Nilssons sångpedagog i 
teaterföreställningen om Birgits liv i 
”Viva La Diva” 

4-jan 10.00 Gudstjänst 

Januari

Söndagen efter nyår, Hjärnarp k:a

1-jan 10.00 Gudstjänst 
Sammanlyst gudstjänst till Ängelholms k:a

8-feb 16.00 Minneskonsert
Välgörenhetskonsert till minne av vår kollega
Anders Nilsson. Skromberga blåsorkester i
 samarbete med Suicide Zero. Föredrag av
Maria Ter Bosch som är ambassadör för
organisationen Suicide Zero.

1-mar 11.00 Festmässa
Sammanlyst festmässa, Biskop Johan
Tyrberg predikar. Ängelholm k:a.



Elsie Svenssons och Karl Karlssons stiftelse

Församlingen förvaltar över medel
testamenterade åt boende i Hjärnarp.
Stiftelsen stödjer ungdomars vård och
utbildning. Samt vård för behövande
äldre, sjuka eller med
funktionsnedsättning. Det får även bra
för organisationer som arbetar för dessa
grupper att söka bidrag för sin
verksamhet. 

 Johannes Anderssons stiftelse

Församlingen förvaltar över
medel testamenterade åt
boende i Hjärnarp. Stiftelsen
stödjer vård och behandling för
äldre och sjuka. Samt främja
barn och ungdomars vård eller
utbildning. 

Sänd din ansökan, tillsammans med personbevis och kopia på din senaste deklaration senast
den 13/12 via mail till: hjarnarp-tastarp.forsamling@svenskakyrkan.se eller med post till 

Allegårdsvägen 10, 266 75 Hjärnarp. 
Frågor ställs till kyrkoherde Maria Ingridsson på 0431 - 41 53 12. 

Alla ansökningar behandlas under sekretess. 

Ansökan till fonder
& stiftelser

Hasse Larssons fond

Medel från fonden kan sökas av
boende i Hjärnarp. 
a) För barns eller ungdoms vård eller
utbildning.
b) För vård av ålderstigna, sjuka,
funktionsnedsatta samt kostnader
för glasögon och tandvård samt
medicintekniska hjälpmedel.
Märk ansökan ”Hasse Larssons fond”

Från dina händer till där det händer
Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. Just nu lever 300 miljoner
medmänniskor i djup kris, utan tillgång till det mest nödvändiga. Situationen är akut och vi behöver
agera. Årets fasteaktion, "Från dina händer till där det händer", lyfter Act Svenska kyrkans arbete i
katastrofer och uppmanar samtidigt till handling här hemma. 

Fasteaktionen pågår
mellan den 15 februari och
den 29 mars. Swisha din
gåvastycketext



Psykisk ohälsa berör oss alla, på något sätt.
Varje år dör cirka 1 500 personer i självmord,
det är fyra per dag, en person var sjätte timme.
Det dör cirka sju gånger fler i självmord än i
trafiken. Av alla personer som dör i självmord är
70 procent män. Varannan svensk var bekant
med någon som har gått bort i självmord. 

Söndagen den 8:e februari kl. 16.00 kommer det
hållas en välgörenhetskonsert av Skromberga
blåsorkester i samarbete med Suicide Zero, en
föreläsning av Maria Ter-Borch som själv
förlorat en närstående i suicid. 

Inget inträde men man är välkommen att ge en
gåva till organisationen Suicide zero.
Arrangemanget är till minne av vår kollega
Anders Nilsson som avled i maj 2025. Anders
var trumpetare och medlem i orkestern under
många år.  

Välgörenhetskonsert!

Ge En GåvaGe En Gåva

Volontär? Eller ideell medarbetare. 
Vill du ha ett meningsfullt uppdrag är
du varmt välkommen att höra av dig
till expeditionen 0431-415170 eller
maila hjarnarp-tastarp.forsamling@
svenskakyrkan.se

Volontär

Hjärnarp-Tåstarp församling
har en egen insamling till
Suicide Zero



Vi som arbetar i Hjärnarp - Tåstarp församling 
vill passa på att tacka Er alla för 2025 och önska er en kry

och trevlig vinter tills vi hörs igen!

Nästa Kyrkbacken kommer i
månadsskiftet mars/april 2026.

 Vill du ha mer information, håll utkik i våra 
kanaler online för datum med mera. 

ODR Samhällsinformation

All information i denna trycksak lämnas med reservation för ändringar!


